
  
 

ЗАКАРПАТСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ 

Р О З П О Р Я Д Ж Е Н Н Я 
 

25.10.2019                                           Ужгород                                                 № 583 

 

 

Про Програму діяльності редакційно-видавничої групи обласної книги 

„Реабілітовані історією” і редколегії з підготовки та випуску „Зводу 

пам’яток історії та культури Закарпатської області” на 2020 рік 

 

 

Відповідно до статей 6, 23 і 39 Закону України „Про місцеві державні 

адміністрації”, статті 91 Бюджетного кодексу України, законів України від                  

17 квітня 1991 року № 962-ХІІ „Про реабілітацію жертв репресій 

комуністичного тоталітарного режиму 1917 – 1991 років”, від 11 вересня 1992 

року № 530 „Про підготовку і випуск серії книг „Реабілітовані історією”, від                 

9 квітня 2015 року № 316-VIII „Про доступ до архівів репресивних органів 

комуністичного тоталітарного режиму 1917 – 1991 років”, від 9 квітня 2015 

року № 317-VIII „Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного 

(нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої 

символіки”, Указу Президента України від 28 листопада 2007 року № 1156/2007 

„Про додаткові заходи з підготовки і випуску багатотомного енциклопедичного 

видання „Звід пам’яток історії та культури України”, постанови Кабінету 

Міністрів України від 14 березня 1992 року № 131 „Про додаткові заходи щодо 

забезпечення видання томів Зводу пам’яток історії та культури України”:  

 

1. Схвалити Програму діяльності редакційно-видавничої групи обласної 

книги „Реабілітовані історією” і редколегії з підготовки та випуску „Зводу 

пам’яток історії та культури Закарпатської області” на 2020 рік, що додається, 

та подати її на розгляд сесії обласної ради. 

2. Контроль за виконанням цього розпорядження покласти на заступника 

голови державної адміністрації Травіну О. В. 

 

 

 

 

В. о. голови державної адміністрації                                    Іван ДУРАН 



СХВАЛЕНО 

Розпорядження голови  

державної адміністрації 

25.10.2019 № 583 

 

ПРОГРАМА 

діяльності редакційно-видавничої групи обласної книги „Реабілітовані 

історією” і редколегії „Зводу пам’яток історії та культури  

Закарпатської області” на 2020 рік 

 

1. Проблеми, на розв’язання яких спрямовано Програму 

 

Програму діяльності редакційно-видавничої групи обласної книги 

„Реабілітовані історією” і редколегії з підготовки та випуску „Зводу пам’яток 

історії та культури Закарпатської області” на 2020 рік (далі – Програма) 

розроблено відповідно до законів України від 17 квітня 1991 року № 962-ХІІ 

„Про реабілітацію жертв репресій комуністичного тоталітарного режиму 1917 – 

1991 років”, від 9 квітня 2015 року № 316-VIII „Про доступ до архівів 

репресивних органів комуністичного тоталітарного режиму 1917 – 1991 років”,  

від 9 квітня 2015 року № 317-VIII „Про засудження комуністичного та 

націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та 

заборону пропаганди їхньої символіки”, Указу Президента України від                       

28 листопада 2007 року № 1156/2007 „Про додаткові заходи з підготовки і 

випуску багатотомного енциклопедичного видання „Звід пам’яток історії та 

культури України”, постанов Кабінету Міністрів України від 14 березня 1992 

року № 131 „Про додаткові заходи щодо забезпечення видання томів Зводу 

пам’яток історії та культури України”, від 11 вересня 1992 року № 530 „Про 

підготовку і випуск серії книг „Реабілітовані історією”. 

Відповідно до Програми діяльності редакційно-видавничої групи обласної 

Книги „Реабілітовані історією” на 2019 рік, затвердженої рішенням обласної 

ради 16.05.2019 № 1464, упродовж 2019 року було зосереджено увагу на роботі 

з документами у Державному архіві Закарпатської області, фондах 

Закарпатської обласної універсальної наукової бібліотеки імені Федора 

Потушняка та книжних масивах приватних бібліотек. Загалом досліджено 

більше 7,5 тисяч архівних особових справ мешканців краю, які з осені                 

1944 року почали повертатися на Закарпаття як репатріанти з різних країн 

Європи. Було відібрано до 500 тематичних документів для збірника 

„Репатріація мешканців Закарпаття з країн Європи: з одних таборів −                           

у радянські. 1945 – 1949 рр.”, випуск якого заплановано на 2020 рік.  

У ході реалізації Державної програми з підготовки і випуску 

енциклопедичного видання тому „Зводу пам’яток історії та культури 

Закарпатської області” головна увага редколегії Зводу зосереджувалася на 

роботі з упорядкування першої частини тому Зводу і написання відповідних 

покажчиків. Одночасно вносилися доповнення і поправки, а також 

збільшувалася колекція фотознімків пам’яток. Науковцями Закарпатської 

академії мистецтв М. Приймичем і М. Сирохманом внесено доповнення та 

зміни до рукописів на архітектурні й історичні пам’ятки, згідно з вимогами і 

рекомендаціями Головної редколегії Зводу.  
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Протягом III – IV кварталів електронну версію першої частини рукописів 

тому „Зводу пам’яток (Великоберезнянського, Воловецького, Міжгірського, 

Перечинського, Рахівського, Свалявського, Тячівського і Хустського районів)” 

здано для редагування до Ужгородського видавництва „Гражда”. Через 

недостатнє фінансування, необхідного для редагування та видання у Головній 

редакції Зводу пам’яток історії та культури при видавництві „Українська 

енциклопедія” імені М. П. Бажана тому „Зводу пам’яток історії та культури 

Закарпатської області”, виділені для цієї мети кошти за Програмою на 2019 рік 

було спрямовано для редагування тому в Ужгородське видавництво „Гражда”.  

Паспорт Програми наведено у додатку 1 до Програми. 

 

2. Мета Програми 

 

З метою планомірного аналізу архівних документів для збірника 

„Репатріація мешканців Закарпаття з країн Європи: з одних таборів –                               

у радянські. 1945 – 1949 рр.ˮ редколегією обласної Книги „Реабілітовані 

історієюˮ передбачено дослідити й ґрунтовно висвітлити на сторінках цього 

збірника, враховуючи особливості процесу входження Закарпаття до складу 

радянської держави, методи роботи радянських спецслужб у їх тісній взаємодії 

з місцевим партійно-радянським керівництвом, представники якого вдавалися 

до фальсифікацій, упередженого ставлення до мешканців  краю, їх політичних 

переслідувань, нехтування елементарними нормами судочинства, фабрикації 

гучних кримінальних справ, що призводило до негативних наслідків у долі 

краян. У 2020 році заплановано завершити пошук необхідних матеріалів для 

збірника документів у фондах архіву управління Служби безпеки України в 

Закарпатській області, зокрема тих, що стосуються причин неповернення на 

батьківщину інших тисяч осіб, які залишилися на проживанні в країнах 

Північної і Південної Америки, Азії і Австралії та інших частинах світу.  

Редколегією „Зводу пам’яток історії та культури Закарпатської областіˮ 

продовжуватиметься робота над рукописами та упорядкуванням другої частини 

тому „Зводу пам’яток історії та культури Україниˮ у відповідності з вимогами і 

рекомендаціями Головної редколегії „Зводу пам’яток історії та культури 

Україниˮ із залученням науковців, краєзнавців, журналістів, а також над 

відповідними покажчиками. Роботу заплановано завершити у грудні 2020 року. 

Повний обсяг тому „Зводу пам’яток історії та культури Україниˮ буде видано в 

електронному вигляді. 

 

3. Шляхи і засоби розв’язання проблеми, обсяги 

та джерела фінансування Програми 

 

Наукове вивчення проблеми епохи існування радянського репресивного 

режиму на території області та його ставлення до осіб, репатрійованих з країн 

Європи у 1945 – 1949 роках, є головним критерієм у роботі редакційно-

видавничої групи обласної Книги „Реабілітовані історієюˮ. У центрі уваги 

членів обласної редколегії є людські долі закарпатців, які у довоєнний та 

воєнний періоди з різних причин опинилися за межами краю, розкриття 
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упередженого відношення радянських органів держбезпеки до значної частини 

населення та застосування до них масових репресивних заходів, зокрема, 

засудження з політичних мотивів, депортації у віддалені райони СРСР, 

довготривале утримування у збірних фільтраційних пунктах та таборах для 

військовополонених. 

Редколегією тому „Зводу пам’яток історії та культуриˮ не 

припинятиметься робота у фондах Державного архіву Закарпатської області, 

Закарпатської обласної універсальної бібліотеки імені Ф. Потушняка, наукової 

бібліотеки Ужгородського національного університету, виправлення і 

доповнення до рукописів, як і співпраця з управліннями культури 

райдержадміністрацій та виконкомів міських рад краю з метою внесення 

уточнень до рукописів та збагачення пам’яток новими  світлинами. 

З метою економії бюджетних коштів редагування та видання тому „Зводу 

пам’яток історії та культуриˮ заплановано Ужгородським видавництвом 

„Гражда”. 

Фінансування напрямів діяльності та заходів Програми передбачається 

здійснювати за рахунок коштів обласного бюджету. Загальний обсяг коштів, 

необхідних на 2020 рік, становить 841,5 тис. гривень (додаток 2 до Програми). 

Строк виконання програми – 2020 рік. 

 

4. Перелік завдань, заходів Програми  

та результативні показники 

 

4.1. Відповідно до Закону України „Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо удосконалення процедури реабілітації жертв 

репресій комуністичного тоталітарного режиму 1917 – 1991 роківˮ завданням 

редакційно-видавничої групи обласної Книги „Реабілітовані історієюˮ 

передбачено розширити спектр досліджень документів і матеріалів у фондах 

обласних архівів, бібліотек, а також включення до книги матеріалів із 

приватних збірок окремих громадян області, що стосуються обставин, за яких 

велика група Закарпатських громадян опинилася за межами краю у 

передвоєнний та воєнний періоди, умов утримання у перевірочно-

фільтраційних таборах або пунктах осіб, які повернулися в СРСР шляхом 

добровільної або примусової репатріації. Разом з тим великий обсяг пошукової 

та дослідницької роботи з підготовки та упорядкування збірника планується 

зосередити на дослідженні причин, за яких значна частина репатрійованих 

громадян Закарпаття у повоєнні роки опинилася у радянських таборах. 

Зазначене видання заплановано завершити у грудні 2020 року.  

Результативні показники: 

показники продукту (кількість опрацьованих документів і матеріалів – 

7500 одиниць; кількість підготовлених та виданих збірників (томів) – 1 том); 

показники ефективності (середній обсяг витрат для підготовки та видання 

одної збірки (тому) – 61,2 тис. гривень; кількість опрацьованих документів і 

матеріалів одним працівником – 1875 одиниць); 

показник якості (темп зростання кількості опрацьованих документів і 

матеріалів у порівнянні з попереднім роком) – 125,0 відсотків. 
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4.2. У 2020 році завданням редколегії „Зводу пам’яток історії та культури 

Закарпатської області” є упорядкування другої частини тому „Зводу пам’яток” і 

передавання її електронної версії до видавництва. 

Результативні показники: 

показники продукту (кількість опрацьованих документів і матеріалів – 842 

одиниці; кількість підготовлених та виданих збірників (томів) – 1 том); 

показник ефективності (кількість опрацьованих документів і матеріалів на 

одного працівника – 210,5 одиниць); 

показник якості (темп зростання кількості опрацьованих документів і 

матеріалів у порівнянні з попереднім роком) – 125 відсотків. 

 

5. Напрями та заходи діяльності Програми 

 

Напрямами діяльності Програми є фінансова підтримка діяльності 

редакційно-видавничої групи обласної книги „Реабілітовані історією” та 

редколегії „Зводу пам’яток історії та культури Закарпатської області”. 

Загальний обсяг коштів, необхідних для забезпечення виконання заходів 

Програми, становить 841,5 тис. гривень, у тому числі для: 

редакційно-видавничої групи обласної книги „Реабілітовані історією” – 

360,1 тис. грн., у тому числі для реалізації творчої програми – 61,2 тис. гривень; 

редколегії з підготовки та видання „Зводу пам’яток історії та культури 

Закарпатської області” – 481,4 тис. грн., у тому числі для реалізації творчої 

програми – 60,4 тис. гривень.  

Напрями діяльності та заходи Програми наведено у додатку 3 до 

Програми. 

 

6. Координація та контроль за ходом виконання Програми 

 

Координацію та контроль за ходом виконання Програми здійснює обласна 

державна адміністрація. Редакційно-видавнича група обласної книги 

„Реабілітовані історією” та редколегія „Зводу пам’яток історії та культури 

Закарпатської області” за підсумками року подають облдержадміністрації звіт 

про виконану роботу. 

 



Додаток 1 

до Програми 

 

ПАСПОРТ 

Програми діяльності редакційно-видавничої групи  обласної книги 

„Реабілітовані історією” і редколегії з підготовки та випуску  

„Зводу пам’яток історії та культури Закарпатської області” 

на 2020 рік 

 

1. Ініціатор розроблення 

Програми 

Обласна державна адміністрація 

2. Підстава для розроб-

лення Програми 

Закон України „Про місцеві державні 

адміністрації”, Указ Президента України від                      

28 листопада 2007 року № 1156/2007 „Про 

додаткові заходи з підготовки і випуску 

багатотомного енциклопедичного видання „Звід 

пам’яток історії та культури України”, постанова 

Кабінету Міністрів України від 11 вересня 1992 

року № 530 „Про підготовку і випуск серії книг 

„Реабілітовані історією” 

3. Розробник Програми Обласна державна адміністрація 

4. Відповідальні вико-

навці Програми 

Обласна державна адміністрація, редакційно-

видавнича група обласної книги „Реабілітовані 

історією” та  редколегія „Зводу пам’яток історії та 

культури Закарпатської області” 

5. Учасники Програми Редакційно-видавнича група обласної книги 

„Реабілітовані історією” та редколегія „Зводу 

пам’яток історії та культури Закарпатської області” 

6. Термін реалізації 

Програми 

2020 рік 

7. Фінансове забезпе-

чення Програми 

Фінансове забезпечення Програми у сумі 841,5 тис. 

гривень здійснюється за рахунок коштів обласного 

бюджету 



Додаток 2 

до Програми 

 

РЕСУРСНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

Програми діяльності редакційно-видавничої групи обласної книги 

„Реабілітовані історією” і редколегії з підготовки та випуску  

„Зводу пам’яток історії та культури Закарпатської області” 

на 2020 рік  

 

                                                                                                                                       (тис. гривень) 
 

Обсяг коштів, що пропонується залучити для 

виконання Програми 

2020 рік Всього: 

 

Обсяг ресурсів, всього, у тому числі:  841,5 841,5 

обласний бюджет  841,5 841,5 

державний бюджет – – 

районні, міські (міст обласного підпорядкування) 

бюджети  

– – 

бюджети сіл, селищ, міст районного підпорядкування  – – 

кошти небюджетних джерел  – – 
 



Додаток 3  

до Програми  

 

НАПРЯМИ ДІЯЛЬНОСТІ ТА ЗАХОДИ  

Програми діяльності редакційно-видавничої групи обласної книги „Реабілітовані історією” і редколегії з підготовки та випуску  

„Зводу пам’яток історії та культури Закарпатської області” на 2020 рік 

 
№ 

з/п 

Найменування 

напряму діяльності 

(пріоритетні 

завдання) 

Перелік заходів 

Програми 

Строк 

виконання 

заходу 

Виконавці Джерела 

фінансування 

Орієнтовні 

обсяги 

фінансування 

(вартість),  

тис. гривень 

Очікуваний результат 

(у натуральних 

вимірах) 

1. Фінансова підтримка 

діяльності редак-

ційно-видавничої 

групи обласної книги 

„Реабілітовані 

історією” 

Підготовка та випуск 

збірника документів 

„Репатріація мешканців 

Закарпаття з країн 

Європи: з одних 

таборів – у радянські. 

1945 – 1949 роки.” 

Пошук матеріалів у 

архівах, їх оброблення і 

систематизація 

2020 рік Обласна 

державна 

адміністрація, 

редакційно-

видавнича 

група обласної 

книги 

„Реабілітовані 

історією” 

Обласний 

бюджет 

360,1 Кількість опрацьо-

ваних документів – 

7500 од.; кількість 

підготовлених видань 

(томів) – 1 том 

2. Фінансова підтримка 

діяльності редко-

легії з підготовки та 

випуску „Зводу 

пам’яток історії та 

культури 

Закарпатської 

області” 

Упорядкування руко-

писів на всі види 

пам’яток краю, пере-

давання другої частини 

енциклопедичного 

тому видавництву, 

підготовка відповідних 

покажчиків до тому 

„Зводу пам’яток історії 

та культури України” 

2020 рік Обласна 

державна 

адміністрація, 

редколегія з 

підготовки та 

випуску  

„Зводу 

пам’яток 

історії та 

культури 

Закарпатської 

області” 

Обласний 

бюджет 

481,4 Кількість опрацьо-

ваних документів – 

842 од.; кількість 

підготовлених видань 

(томів) – 1 том 

 


